

C3 靈修綱要信息

啟示錄十四章 6-13 節

6 我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民。 7 他大聲說：「應當敬畏 神，將榮耀歸給他！因他施行審判的時候已經到了。應當敬拜那創造天地海和眾水泉源的。」 8 又有第二位天使接著說：「叫萬民喝邪淫、大怒之酒的巴比倫大城傾倒了！傾倒了！」 9 又有第三位天使接著他們，大聲說：「若有人拜獸和獸像，在額上或在手上受了印記， 10 這人也必喝 神大怒的酒；此酒斟在 神忿怒的杯中純一不雜。他要在聖天使和羔羊面前，在火與硫磺之中受痛苦。 11 他受痛苦的煙往上冒，直到永永遠遠。那些拜獸和獸像，受它名之印記的，晝夜不得安寧。」 12 聖徒的忍耐就在此；他們是守 神誡命和耶穌真道的。 13 我聽見從天上有聲音說：「你要寫下：從今以後，在主裏面而死的人有福了！」 聖靈說：「是的，他們息了自己的勞苦，做工的果效也隨著他們。」

【綱要主題】30 天上的四種宣告

中心節：我聽見從天上有聲音說：「你要寫下：從今以後，在主裏面而死的人有福了！」 聖靈說：「是的，他們息了自己的勞苦，做工的果效也隨著他們。」（啟十四 13）

引言：當羔羊帶著十四萬四千初熟的果子唱過新歌之後，天空中出現了三位的使者。第一位天使來，是要把永遠的福音傳給地上的人，因為恩典的時代已經過去，勸勉各國、各族、各方和各民應該敬畏創造天地海和眾水泉源的神，將榮耀全完歸給他，因為審判的時候已經到了。第二位天使來，是要向撒但和世人宣告：那罪惡、叫萬民跌倒且充滿神忿怒的巴比倫大城已經徹底傾倒、完全潰敗了。第三位天使來，繼續警告地上不信的人：凡拜獸和獸像並有牠印記的人，將晝夜不得安寧，遭受神末日公義的審判，被打入硫磺火湖之中承受那毫無指望、生不如死且永遠的刑罰。

經文綱要：

一、天使傳揚永遠的福音（6~7 節）

1. 永遠的福音要傳給地上的人（6 節）：神的審判已經開始的時候，恩典福音的門已經關閉了。天使祇能傳永遠的福音，不能傳基督的救贖，信主得永生。永遠的福音，重在神的審判，叫人因敬畏神而得進入永生（太廿五 46）。各不同國家或聯邦、部族或支派、方言或語言、民族或種族，都在大災難期中會得到最後一次機會，聽見永遠的福音，卻不是恩典的福音。

2. 第一位天使宣告——施行審判的時候到了（7 節）：本節所述乃永遠福音的內容，主要是勸人要敬畏神。當基督公開地降臨時，仍活在地上的萬民都要聚集在主面前接受審判，那時，將要根據各人是否敬畏神，而善待屬神的人（包括信徒和猶太人），或對他們漠不關心，而得賞賜或被定罪（太廿五 31-46）。天使指示人應敬畏神而不是那獸，要將榮耀歸給他而不是獸像，並應當敬拜創造者而不是受造的人。

二、宣告巴比倫大城傾倒 (8 節)

緊接著第一位天使傳揚永遠的福音之後的宣告，第二位天使針對巴比倫大城的判決做出宣告，預告了第十七和十八章的發展。巴比倫代表離經背道的猶太教和基督教界，那將會是個龐大的商業和宗教的混合，總部設於羅馬。萬民會因為喝了她的邪淫、大怒之酒而醉倒。

三、宣告拜獸者的刑罰 (9~12 節)

1. 在額上或在手上受獸印記的 (9 節)：第三為天使的宣告，是針對拜獸之人的判決。「若有人拜獸和獸像，」指直接或間接的拜敵基督。「在額上或在手上受了印記，」指公開或不公開的拜敵基督。
2. 必在火與硫磺之中受痛苦 (10-11 節)：天使警告說，若有任何人贊同對獸作任何形式的敬拜，就會在現今並在永遠面對神的大怒。祂大怒的酒在大災難時期，會斟在地上。然而，這只是地獄永刑之苦楚的預嘗；在地獄裏，所有不信的人都要在火與硫磺之中受痛苦。這裏提醒我們，地獄裏的刑罰是永恆和有知覺的刑罰。他們受痛苦的煙會不斷往上冒，而且他們晝夜不得安寧。
3. 聖徒的忍耐，持守真道 (12 節)：這裏呼籲聖徒要忍耐地面對獸的暴行，要順從神而拒絕敬拜人或偶像，並應持守耶穌真道。知道惡人最終的結局，就能夠鼓勵信徒堅持下去。

四、宣告在主裏死者的福氣(13 節)

1. 在主裏面而死的人有福了！ (13 節上)：在大災難期間，受敵基督迫害至死的殉道者有福了。因為在他們受苦之時，聖靈一直幫助他們渡過苦難，神必根據他們在大災難期間的表現賞賜他們。
2. 作工的果效也隨著他們 (13 節下)：為基督而作的，和奉祂的名為他人而作的每一件事，都會得著豐富豐富的報酬。

結語：福音書的福音，要把罪人帶到神的面前，用恩典的寶血洗盡，將榮耀歸與神。永遠的福音，要傳遍全地，動搖那些敵基督世界的根基，並使之倒塌。那些頑硬地屈服於、事奉於獸的人，他們的靈魂與身體將要落在永遠悲慘的境況之中。信從基督之人，為了宣告對耶穌的信仰，而願意承受一切苦楚、放棄一切事情。那些為了主而死的人們，那些為了主的道而死的人們，那些在死中與基督聯合、並與基督同復活的人們，真的是有福了。因為他們與神永遠在一起，安息在那沒有罪、沒有引誘試探、沒有悲傷和逼迫的國度之中。「親愛的主，我們感謝你在恩典的時代，把我們的心眼打開，把我們的靈喚醒。我們能與你同行是多麼大的福氣，我們能與你的生命有份是多麼大的恩典。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：啟十四 13-19

30【真心話】做工的果效隨你到天家（啟十四 6-13）

「聖徒的忍耐就在此；他們是守神誠命和耶穌真道的。我聽見從天上有聲音說：『你要寫下：從今以後，在主裏面而死的人有福了！』聖靈說：『是的，他們息了自己的勞苦，做工的果效也隨著他們。』」（啟十四 12-13）

引言：這兩節是論信徒在大患難中的忍耐，能夠繼續持守神的誠命，和耶穌的真道。在大患難中，魔鬼的化身的獸性的國家，正在逞兇迫害聖徒之時，小信的必難保守信仰，信心堅居的聖徒難免受其殘害，故說聖徒的忍耐就是在此時可得看見了。「你要寫下，在主裏面而死的人有福了。」這是約翰聽見從天上來的聲音說的話。從這句聖語看來，在這時候為道殉身的聖徒必定很多。故在這十五節中特為提示從今以後在主裏面而死的人是有福了。不但能得福，也是息了自己在今生的勞苦，免再受和種的痛苦，在主裏死了的人是歸入於主安然可得福氣。「作工的果效也隨著他們」這是指著聖徒為主所作的聖工，其效果隨著他們，他們的善果也歸在他們賬上，不為他人所奪去的。聖徒在今生拚命為主所作聖工的效果，必得公義的冠冕。

【牧者短講】在主裏死的人有福了（吳獻章）

13 節說從今以後在主裏面死的人是有福了。不過他們是死了，是息了自己的勞苦。這些人死了以後勞苦統統息下來了，死了以後就安息了。反而是獸跟巴比倫有關的這些人死的時候，看 11 節這些人在受痛苦的煙往上冒，直到永永遠遠。那些拜獸和獸像受它名之印記的晝夜不得安寧，被放在審判的火當中，還晝夜不得安寧，晝夜不得安寧！

你會發現非常強的對比，就是兩次收割，還有兩次死亡。聖徒可能受逼迫死了，但是死了以後得到安息。拜獸跟巴比倫有瓜結的人，有勾結的人，結果受死的審判以後被放在火跟硫磺湖裏面晝夜不得安寧。一樣的神兩種下場！一樣的神兩種下場！第一批被收割、保護；第二批被行審判，被放在神忿怒的大酒榨裏。這提供給我們一個非常深的瞭解，就發現神仍然是一樣給你機會，一樣的神兩種下場！從這當中，我最後給你三個反思，幫助我們從 14 章裏面發現一樣的神兩種下場，給我們什麼樣的啟示？

第一、信徒在受苦中，越需要永恆的眼光！信徒在受苦中越需要永恆眼光！當你可能像 12 節一樣因為受獸逼迫，12 節說聖徒的忍耐就在此，他們是守神誠命和耶穌真道的。你因為守神誠命和耶穌真道，被巴比倫特別被獸這些群類這些人所逼迫，你放心，你開始要帶著個永恆眼光。你可能受逼迫死了，結果作工的果效隨著他們，不只是如此，你會發覺那個快鐮刀人子頭上戴金冠冕的，手裏拿著快鐮刀的要來收割。你的主收割的季節一到，你的主就把靈領取，把你的靈接回到他的懷中保護你，讓你享受安息而且作工的果效隨著你。所以信徒在受苦中，你越需要永恆的眼光越需要把眼光抬高。看到那個人子頭上戴金冠冕，要來迎接你了，你要帶著永恆的眼光才有辦法度過末世帶來的逼迫，從惡者撒旦。

第二、反思上帝的慈愛終有被關門的一天，上帝的慈愛，終有被關門的一天。從七印七號七碗四分之一三分之一百分之百，上帝慈愛的門終有關門的一天。先有第一位天使吹號傳福音的好消息，然後第二位，第

三位馬上就行審判。先有好的收割，再來就是行審判，上帝的機會不會永永遠遠通通不行審判的，上帝的慈愛終有被關門的一天。

第三、沒有人可以躲避上帝快鐮刀的收割！快鐮刀一收割只有兩批，你是第一批或是第二批。第二批一收割的時候你會留意這邊只有六百里，這六百里的希臘文是等於一千六百個四乘四乘一百宇宙四方，所有全世界人通通會被行審判，沒有一個人能夠躲避上帝快鐮刀的收割。不要心存僥倖，趁今天回到主面前來仰望他，悔改歸向他永遠的福音。

30【真心話】做工的果效隨你到天家（啟十四 6-13）

一、在主裏死的人有福了

死，在人眼中，是多麼可怕的一件事。「人怕死，怕死人，人人怕死，但人人死。」無論人怎樣擔憂懼怕，沒有一個人能逃脫死亡的事實。即知道結果，那為何仍是害怕呢？是因為死結束人的生命，把人所有的夢想與希望全部扼殺了。網路上有人總結國人最大的信仰就是活著，「好死不如歹活」。

在這絕望與悲哀中，從天上傳來聲音說：「你要寫下，從今以後，在主裏面而死的人是有福了！」並且神的聖靈也回應「是的」，加上瞭解釋，為何有福？因為他們息了自己的勞苦，做工的果效也隨著他們。這真是個偉大地、超越地宣告。把人類的死亡觀要徹底的扭轉與更新。死不再是痛苦與黑暗的事，不必向死亡哭泣。死，成了有福的！這是一種顛覆的積極思考、這是奇異的改變。

二、有福之死的條件

「在主裏面而死的人有福了！」（13 節）

不是所有的死亡都是有福的，在這裏有一個前提的條件，乃是在主裏面死的人有福。世上每個人都有一死，死是眾人的結局。為何會死？因為罪的工價乃是死。眾人都犯了罪，所以死就臨到眾人。

1) 這死，是生命與神隔絕：靈性愚昧，不認識神，也不曉得尋求神，更不知將榮耀歸給神。行事為人，違背神的律例，與神為敵。

2) 這死，是身體與靈魂分開：人看似活著，實則是慢慢的死亡。身體漸漸衰殘，直至氣息停止。身體土造仍歸與土，靈魂天賦要歸賜靈的神。

3) 這死，是死後還有審判：俗語說：「不是不報，時間未到，時間一到，統統都報。」各人要照著各人所行的，在神白色的寶座前接受審判，行善的得生，作惡的永遠滅亡，其份是燒著的硫磺火湖。那時，要永遠離開主的面，落在黑暗中，這是第二次的死，也是永死。

耶穌為了世人的罪，他親自受死，藉著流血犧牲，他付上了足夠的贖價。並且他宣告，凡相信他的人，罪得赦免，不至滅亡，反得永生。在主裏面，就是與主耶穌聯合，就是相信耶穌是基督。在主裏面的人，死了是有福的，因為死不再是我們的主人，耶穌已把生命賜給了他們。「信子的人有永生，不信的得不著永生，神的震怒常在他們身上。」（約三 36）

三、有福之死的果效

「作工的果效也隨著他們。」（13 節）

之所以有福，最重要的一點是要承受榮耀了，做工的果效也隨著他們。曾經有人問起，你們做神的工，工資是如何結算的？是月結嗎？是年薪嗎？不，算總帳。當我們見主面時，主必償還。

話說有一宣教士，年輕時奔赴禾場，在年老時坐船返回美洲大陸。正好與當時訪問非洲總統羅斯福同船。船到港口，人們歡喜迎接總統，而宣教士卻無人問津。他的內心有著淡淡地憂傷與失落。夜宿旅館，在禱告中，主安慰他：「孩子，你現在還沒有回家。」一下子，他恍然了。在真正回家那日，他知道，主必親自迎接。

保羅在即將離世時，寫信給他福音所生的真兒子提摩太，勉勵他剛強壯膽，不懼為主受苦。因為與主一同受苦，必與主一同得福。他回顧自己的一生，用三個「了」字來概括：「那美好的仗，我已打過了；當跑的路，我已跑盡了；所信的道，我已守住了。從今以後，有公義的冠冕為我存留。」（提後四 7-8）

【詩歌與歌譜】全然獻上

若你是祭壇，就要分別為聖的擺上；
若你是金燈，就要不分晝夜的點亮；
若你是祭牲，就要毫無保留的獻上；
若你是牧人，就要按著更次看羊。

晨星啊！你要照亮，讓早行的人歡唱；
號角啊！你要吹響，讓軟弱的人剛強；
凱歌啊！你當激昂，讓膽怯的人加上力量；
旌旗啊！你要高揚，好使迷途的人返航。

30【經文綱要】

一、天使傳揚永遠的福音（6~7 節）

1. 永遠的福音要傳給地上的人（6 節）

2. 第一位天使宣告——施行審判的時候到了（7 節）

二、宣告巴比倫大城傾倒（8 節）

三、宣告拜獸者的刑罰（9~12 節）

1. 在額上或在手上受獸印記的（9 節）
2. 必在火與硫磺之中受痛苦（10-11 節）
3. 聖徒的忍耐，持守真道（12 節）

四、宣告在主裏死者的福氣（13 節）

1. 在主裏面而死的人有福了！（13 節上）
2. 作工的果效也隨著他們（13 節下）

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》

30【會前真心話】他們息了自己的勞苦——有福之死

「...在主裏面而死的人有福了！.....他們息了自己的勞苦。」（13 節）

當主的朋友拉撒路病了時，他的姐姐打發人告訴耶穌。耶穌在所住之地，仍然逗留了兩天。然後耶穌同門徒說：「拉撒路睡了，我們去叫醒他。」實則是拉撒路已經死了，當耶穌來到的時候，他埋葬都有四天了。可在耶穌的眼裏，是睡著了。為何用「睡」來描繪離世的事實呢？

因為在人的眼中：

死是結束，睡是休息；
死是咒詛，睡是祝福；
死是痛苦，睡是安慰；
死是永別，睡是再起；
死是一切都完，睡是積蓄力量。

所以，在主裏面而死的人，不是死了，乃是睡了。聖靈回應天上的聲音說：「是的，他們息了自己的勞苦。」息了勞苦，是休息。不再被疾病所折磨、不再被罪惡所勝過、不再被試探所侵害、不再被生活所壓迫、不再被世事所紛擾、不再被人情所困惑，息了，安然了。

在地上是罪使我們所做的一切事令人勞苦：撒但的抵擋、世界的反對和老舊人的糾纏。一些信徒不斷地與魔鬼爭戰。它站在信徒的旁邊抵擋他們；不斷地攪擾他們的禱告，向他們的靈魂發射火箭，引誘他們去犯最邪惡的罪。整個生活便是勞苦。當我們在主裏面而死的時候，我們便是息了勞苦。撒但的攻擊不再有了。那控告弟兄們的不能再攪擾我們。那裏不再會有遍地遊行的獅子，咆哮的獸類也不能上到那裏；那裏是得贖者行走之處。最重要的，令我們一生辛勞愁苦的那個罪心、那個舊人、那個罪身，不再有了。

現今在這世界是歎息，到主那裏才是真正的安息。現今是帳棚，將來是永存的房屋。你期待那永存的房屋嗎？盼望得著那在天上不能朽壞、不能玷污、不能衰殘的基業嗎？

3 聖徒與主同在